

难忘的一堂课

五一路小学五(七)班 王世琛

今天,灿烂的阳光照在身上,踏着泥土的芳香,伴着小鸟的歌声,我去参加小记者活动——如何做一名合格的小记者。一进报社一楼会议室,发现几十名小记者早就在那里等候了,我也赶紧找了个位子坐下。给我们上课的是和蔼可亲的张老师,先给我们讲述了采访活动的礼仪和注意事项,然后

后带我们进入了互动课堂。张老师向我们提出了第一个问题:“为什么要当小记者?”我们纷纷举手回答,有的说,当小记者可以参加有趣的活动;有的说,可以提高写作水平和交往能力;有的说,当小记者可以进行采访,锻炼胆量。看来大家都非常喜欢这次活动呀!最有趣的要数暗号大PK

环节。老师先给我们对课堂暗号,比如,老师说“调整坐姿”,大家立刻抱臂坐端正,并喊出“坐端正”的口号。课堂气氛顿时活跃了起来。通过这次活动,我明白了要幸福快乐地成长,拥有快乐的童年,培养良好的习惯会受益终身。
指导老师:康小利

快乐的小记者学习课

韦伦双语学校五(4)班 张知涵

今天天气真好,微风轻柔地拂过我的脸颊,小鸟清脆婉转的叫声令人沉醉。我兴高采烈地唱着歌儿来到报社会议室——我们要学习如何当一名优秀的小记者。

讲课的是一位很温柔、亲切的老师,她有着一头乌黑浓密的头发,戴着一副眼镜,笑眯眯地看着我们。

课堂上的气氛很活跃,大家争先恐后地回答问题,有的瞪大眼睛认真聆听,有的埋头苦记,

有的托着腮帮子仔细思考……

老师讲,作为一名小记者要做到讲文明,尊重被采访者,特别是不能随便打断被采访者的话。老师还为我们讲述了速记的要领:抓关键词、记缩写、记疑难点、与被采访者多多交流。老师还告诉我们,采访前一定要和被采访人打招呼,采访时要使用礼貌用语,采访后要说谢谢。

就这样,一节课很快过去了,我依依不舍地离开了报社。

难忘的一天

石龙区第四中学三(二)班 姜李航

5月9日下午,我和妈妈一起来到平顶山日报社,在一楼会议室参加了中国少年新闻学院平顶山分院组织的“如何做一名合格的小记者”的培训。

我兴高采烈地来到会议室,辅导老师先说:“欢迎同学们走进小记者课堂……”老师开始讲这节课的内容,让我印象最深刻的是:同学们相互认识这一环节。老师把相互认识的游戏规则介绍完后,说道:“谁愿意到讲台上试一

试?”我就高高地举起了手,老师喊了我,还有其他两个同学。他们介绍完,就该我介绍了,但是,我一时太紧张说错了,有一点害羞,老师安慰说:“没关系,大胆一点,勇敢地介绍一下自己。”

之后,老师又讲道:“如何写出彩的文章呢?基本要求是:第一,不能有错别字。第

二,标点符号要使用正确。”但是,我写作业总是有错别字,以后写完要多检查几遍。不过,我标点符号一直都用的很准确。老师还讲了很多关于速记、采访技能、写作等方面的知识。

今天我的收获真多呀!



小记者一边听讲,一边认真地做笔记。

图片均为本报记者李英平摄

开心的一天

韦伦双语学校三(二)班 金怡含

今天是周六,天气有些闷热,下午一点半,奶奶陪我去参加平顶山日报社教育中心组织的小记者活动——小记者媒介素养课程培训。

在报社楼下,我们遇见了姑姑和沛陇哥哥。因为我们来得比较早,所以我就和哥哥玩了一会儿。到了两点半,我们进入报社一楼会议室上课。哇,里面好凉爽呀!我找了一个位置坐下来,哥哥坐在我的后面。老师给我们讲了小记者如何学习采访,

又播放了一些小记者采访的视频,还有美国的小记者采访总统呢。在讲到练“嘴皮子”时,我们都很好奇。老师教我们玩“数葫芦”的游戏,谁一口气数葫芦超过19个,谁就是葫芦大王;谁数到13-18个葫芦,谁就是葫芦小王;谁数到13个以下,谁就是葫芦小兵了。游戏开始了,哥哥先数,“一个葫芦,两个葫芦,三个葫芦……”他一口气数到19个葫芦时,累得气喘吁吁,再也数不下去了。我心里想,就这么简单,我一定要超过他,可是等我数到第16个葫芦时,竟然也

不行了,累得上气不接下气。听听四周,叽叽喳喳都是数葫芦的声音,好像这里是葫芦市场,真热闹呀!

后来,我们又玩了一个“大西瓜,小西瓜”的游戏。游戏开始了,老师先说大西瓜,我赶紧说小西瓜,老师又说大西瓜,我虽然嘴上说着小西瓜,但是手上比画的却是大西瓜。噢,我这两只灵巧的双手怎么不听指挥了呢?我瞧了瞧周围,好多同学也比画错了,这个游戏可真有趣!整个下午过得真快呀,不知不觉就到了下课的时间。

今天玩得好开心呀!

指导老师:宋霄霄

第一次参加小记者活动

鲁山县琴台二小五(1)班 马子舒

5月16日才4点多,我就从床上爬起来,因为今天要参加小记者媒介素养培训课,我来到爸爸妈妈的房间,叫他们起床。“早着呢,不用慌。”睡意朦胧的爸爸说。唉,太早了,可我兴奋得已无法入睡!

终于到了6点钟,妈妈起来做早饭,我来到衣柜前挑选漂亮的衣服,然后,洗脸、梳头。吃了早饭,我们要出发了,我还不忘到镜子前整整衣领,第一次参加小记者活动,当然要精神一点。

路上一开始挺顺利,后来有点堵车,我一看表,呀,7点40分了,心里急得像被火烧了一样,恨不得长一双翅膀飞过去。终于,7点50分,我们来到了平顶山日报社。

我签了到,老师就带着我们来到教室。老师先让我们做

了自我介绍,然后就开始上课了。

首先,老师教我们速记。小记者们在采访别人的时候,必须要拿笔和纸,把对方说的关键内容记下来。一听速记,大家都会想,不就是记点字吗,还用学?但是,大家不知道,写总是没有说快,因此需要速记。老师教了我们速记的要领:1要抓住关键字眼,2要记缩写,3记疑难点。

然后,老师又教了我们采访礼仪。采访他人时不能动来动去,要给人一个好印象。打招呼时态度要真诚友善,谈吐要平和。要注意坐姿,不能挤眉弄眼。要学会使用礼貌用语,不可随意打断别人的话。

参加了这次活动,我才知道,原来当一名小记者这么不容易,我一定要加倍努力,多学、多写、多练,争取做一名合格的小记者。

我自豪,我是一名小记者

湛河区实验小学五(1)班 郑琪凡

每个人都有梦想,做一名小记者就是我的梦想之一。今年,平顶山日报社教育中心给我提供了一个平台,让我终于实现了自己的梦想!

如何做一名合格的小记者呢?带着好奇心,我参加了报社举办的小记者媒介素养课程培训。走进教室,一排排干净整洁的课桌映入眼帘,和蔼可亲的张老师给我们讲了许多做一名合格小记者所具备的条件和有关知识。

学习采访是我的最爱,张老师给我们放了一段视频,美国5年级小学生达蒙·韦弗采访美国总统奥巴马的片段,韦

弗不仅提出了许多民众关心的问题,更清楚说明了自己的许多计划和建设,并和总统成了好朋友。他思维敏捷、计划周密、办事井井有条,他的胆量、胆识及文采给我留下了深刻的印象,让我明白了从事记者这个职业,不仅要有真才实学,更要有胆量、魄力、应变能力,真是一个光荣而特殊的职业。

这节课虽短,却让我受益匪浅,让我明白了知识的重要性。从今天起,我每天要利用课后时间阅读大量的书籍和报纸,积极参加各种有意义的活动,把平时看到的、听到的一一记录下来,积少成多。

我们异常开心……

让我感到最难的是速记练习,即使老师告诉了我速记要领和口诀,我也觉得做起来非常难。老师读了一段话,让我们练习速记。老师开始读了,我看到别人正在快速记录,我也在笔记本上快速地记,可是我的手始终

没有老师的嘴快,最后只记下了前两句。

通过这次培训课,我学到了许多课本上学不到的知识,也懂得了做什么事都不容易,如果想成为一名优秀的小记者,必须坚持不懈地努力!

指导老师:陈胜男



小记者在他的指导下进行模拟采访

上小记者媒介素养培训课

体育路小学四(七)班 潘悦

5月9日下午,阳光明媚,我和好朋友张宏博一起来到平顶山日报社。在一楼会议室,我们上了一节小记者媒介素养培训课。

这节课的主讲是长发披肩、满脸笑容、非常温柔的张老师。一开始,老师跟我们玩了一个游戏,游戏规则是:第一位同学自报家门,第二位同学说出第一位同学叫什么名字,再说自己来自哪里。老师说:“先找3名同学做示范!”我想举手,但有些犹豫,最终还是没勇气把手举起来。

这节课让我感到最有趣的是暗号大PK,老师给我们讲了一些暗号,讲完规则,游戏开始了,老师突然之间说出一个暗号:“大家好”,我们谁也没有反应过来,就没人接老师的暗号,第一次以失败告终。过了一会儿,老师又说了一个暗号:“调整坐姿”,这次我们大家都做好了准备,异口同声地接:“坐端正。”一次成功经历所带来的喜悦,让